1. Vytvorte program, ktory bude kreslit' noty (cel¢) na notovej osnove nasledovne: na
ploche sa nakresli notova osnova, v textovom subore noty.txt je v jednom riadku
ulozend postupnost’ not (pouzité su len tieto: c, d, e, f, g, a, h) — program precita prva
notu a zobrazi ju na osnove, postupne precita vSetky noty a zapise ich na osnovu, ak sa
noty nezmestia na jednu osnovu, nakresli sa nizSie d’alSia osnova a na nej sa pokracuje
skreslenim not.

Pomoécka: Celd nota sa oznaCuje prazdnym ovalom bez nozic¢ky (zvislej Ciary). V
hudobne;j stupnici st tony v poradi ¢ d e f g a h. Rozdiel medzi dvomi ténmi (jedna
pozicia) je polovica vzdialenosti medzi dvomi ¢iarami na osnove. Ton ¢ sa zapisuje na
druhej pozicii pod spodnou ¢iarou osnovy (v nasej ulohe ho zapiste bez Ciarky, ktorad
nahradza kasok osnovy).

Napriklad pre postupnost’ cdefgahhagfedcceggeccdfaafdcegegfafafggfedc sa nakresli:
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2. Sutaze v behu sa z€astnilo mnoho Sportovcov. Organizator zakupil zariadenie, ktoré
dokaze automaticky rozpoznat’ Sportovca, ktory pride do ciel’a, a zaznamenat’ jeho Cas
v sekundach. Takto zaznamenané vysledky ukladd do riadkov textového stboru
sutaz_vbehu.txt. V kazdom riadku je uvedené priezvisko Sportovca (jednoslovné)
a jeho namerany ¢as v sekundach oddelené¢ medzerou.
Vytvorte program, ktory:
e vypiSe pocet Sportovcov v tvare: Poc¢et zudastnenych Sportovcov: 32
e prehladne vypiSe zoznam Sportovcov a ich vykonov v tvare:

Sttaziaci Majersky dobehol do ciela za 272 sekund
Sutaziacli Moravec dobehol do ciela za 234 sektnd

e vypiSe meno najlepSieho stt'aziaceho, (mdzete predpokladat’, ze bude iba jeden),
e k menu vitaza dopiSe jeho €as v tvare: ,,3 min. 53 sek.".
Pomocka: Skuste najskor zo stiboru vypisat’ len jeden riadok, aby ste videli ako sa
program sprava k obsahu suboru.

Pocet zicastnenych Sportovcov: 8

Sutaziaci Peterson dobehol do ciela za 272 sekind
Sutaziaci Koloman dobehol do ciela za 233 sekind
Sutaziaci Amundsen dobehol do ciela za 272 sekind
Sutaziaci Niedermayer dobehol do ciela za 318 sekdnd
Sutaziaci Lorensen dobehol do ciela za 265 sekind
Sutaziaci Malakovsky dobehol do ciela za 300 sekdnd
Sutaziaci Restoranto dobehol do ciela za 299 sekdnd

Sutaziaci Mistevskon dobehol do ciela za 298 sekind

Najlepsi sutaziaci je: Koloman trasu zabehol za: 3 mindt a 53 sekdnd



3. V textovom subore zasadaci poriadok.txt je abecedne zoradeny zoznam
Studentov triedy. Na kazdom riadku je meno jedného Studenta v tvare
priezvisko;meno. Vytvorte program, ktory zo zoznamu Studentov vytvori nahodny
zasadaci poriadok. Program bude mat’ tieto vlastnosti:

e Uzivatel’ si zadava pocet radov a pocet lavic v jednom rade. Vstup potvrdime
stlaenim tlacidla Potvrd” vstup. Ak pouzivatel' zadal nedostato¢ny pocet lavic
pre vSetkych Studentov, program nés na to upozorni vypisanim textu.

e Ak sa vSetci Studenti zmestia do lavic, program vykresli zadany pocet lavic a do
nich v ndhodnom poradi umiestni $tudentov (aby sme pri nahodnom vybere
nemuseli stale dookola ¢itat’ subor od zaciatku do konca, idaje z neho mozeme
vlozit’ do pol'a.). V lavici je ako prvé napisané priezvisko ¢ervenou farbou a pod
nim krstné meno modrou farbou.

e Pokial je Studentov menej ako pocet lavic, zostane prislusny pocet lavic vol'ny.

e Program usadza Studentov postupne od lavic vpredu. Volné zostanu zadné

lavice.
Matasova Mojsova Smolkova Stefanik Stetiar
Jana Denisa Martina Jan Jan
Kolen Molnar Hiresova Florkova Valach
Ivan Michal Daniela Lucia Matus
Barancova Zimanova Kopcanova Stefanec Lalikova
Tatiana Jana Miroslava Michal Zuzana
Klucarova Varga Gasova Bistiak Bajcicak
Miroslava Radovan Nikola Michal Roman
Borovy Petrovkinova Stano Donoval Brezonak
Oliver Jana Jakub Vladimir Jan
Cepcarova
Simona

4. Vytvorte program, ktory spracuje export mien zamestnancov z informacného systému
firmy. Zo vstupného stboru chceme vytvorit' prehl'adnejsiu dvojstipcovii tabul’ku. V nej
budd mena pod sebou a vedla mien priezviska zarovnané medzerami do stipca pod
sebou. Zoznam zamestnancov V textovom subore mena zamestnancov.txt
obsahuje najprv iba mena (v kazdom riadku jedno meno — moze byt aj viacslovné) a
d’alSie riadky obsahuju iba prislichajuce priezviska (poradie mien a priezvisk je
zachovangé).

Vytvorte program, ktory:

e VvypiSe pocet mien v subore,

e vypide dizku najdlhsieho krstného mena (viac krstnych mien povazujeme za
jedno dlhsie krstné meno, pozor na medzery — tie sa nerataju) a najdlhsieho
priezviska. Predpokladame, ze v subore je vzdy len jedno najdlhSie meno a
priezvisko,

e vytvori vysledny stibor vystup. txt podla zadania (mena pod sebou a vedl'a
mien priezviska oddelené medzerou)



. vystup.txt - Poznamkovy blok

Stubor Upravy Forméat Zobrazit Pomoc
V stbore je uvedenych 5 zamestnancov 1 Ma ria Lujza Polakova
1Andrej Velky

Najdlhiie meno ma 3-ty zamestnanec s menom Jean Michael Portree
Jean Michael

Najdlhsie priezvisko ma 5-ty zamestnanec s Ru%en? Sipkova .
priezviskom de Ryannitto Phillippe de Ryannitto

5. V textovom subore objednane jedla.txt su uloZené informacie o objednanych
jedlach v skolskej jedalni jednotlivymi stravnikmi na nasledujtci denl. Informacia o
jednom vybere stravnika je v jednom riadku. Riadok obsahuje ¢iselny kod stravnika,
ktory je oddeleny medzerou od objednaného jedla. Vyber jedla reprezentuje jeden znak
oznacujuci farebné oznacenie jedla (z - zelena, ¢ - ¢ervena, m - modra, o -oranzova).
Vytvorte program, ktory:

a. ztextového suboru zisti celkovy pocet objednanych jedal,

b. spocita pocet jednotlivych jedal a vypise ich pocty (jednotlivé farby zvlast) —
vypisanie znazornite graficky,

c. zisti, Ci si niektoré jedlo (jedld) objednalo menej ako 20 l'udi, a vypiSe 0 tom
informdciu.

Stravnikov je: 229

Menej ako 20 kusov sa objednalo z jedla s kodom m

6. Mestsky dopravny podnik sa rozhodol urobit’ prieskum vytazenosti svojich liniek.
Pomocou automatickych scitacich zariadeni vznikol subor bus vytazenost.txt,
ktory mé nasledujuci tvar: v 1. riadku je ¢islo udavajtice kapacitu autobusu (max. pocet
l'udi), v kazdom d’alSom riadku je zapisany pocet nastupujicich, pocet vystupujicich na
zastavke a ndzov samotnej zastavky. Tieto udaje st oddelené medzerou.

Vytvorte program, ktory:
a. vypiSe pocet zastavok na trase autobusu,
b. vypiSe nazvy zastavok — nazov zastavky je dvojslovny alebo jednoslovny,
C. vypiSe nazvy zastavok, kde po nastapeni I'udi bol autobus preplneny (nad
povolenu kapacitu),



d. vypise najvyssi pocet I'udi nad ramec kapacity, ak bola v nejakych ¢astiach trasy
prekro¢ena kapacita autobusu.

pocet zastavok je: 8

Zoznam zastavok:
Sturovo nam.
Mestsky park
Dargovska
Nemocnica
Bratska
Mestsky urad
Partizanska

Bernolakova

Na zastavke Mestsky park bolo o 5 viac ludi ako je povolena kapacita
Na zastavke Nemocnica belo o 15 viac l'udi ako je povolena kapacita

Na zastavke Partizanska bolo o 5 viac ludi ako je povolena kapacita

Vytvorte program, ktory bude sluzit’ ako pomocka pre ucitel’a pri Gistnom skusani. Pocet
Studentov aj pocet otazok si moze ucitel’ zadat’ (predpokladajme, Ze v triede je najviac
30 studentov, kazdy student odpoveda na jednu z najviac 50 otazok).
a. Osetrite vstup uzivatel'a pred nezelanym rozsahom:
i. Cisla mimo povoleny maximalny a minimalny pocet,
ii. iny typ vstupu ako ocakavany.
b. V pripade ak je pocet otazok mensi ako pocet Studentov, na takito chybu nas
upozorni.

Program vypise ndhodné poradie, v ktorom pdjdu Studenti odpovedat’, ku kazdému
Studentovi vypiSe aj nahodné ¢islo otazky, z ktorej bude odpovedat’. Otazky, z ktorych
Studenti odpovedaji, sa nesmu opakovat, z dovodu prekryvania sa tém otazok.
V nahodnom poradi zadanych otdzok nemdzu ist’ za sebou dve parne a dve neparne Cisla
otazok (pravidelne sa striedaju parne a neparne Cisla otazok).

Pri kazdom stlaeni tlacidla sa vygeneruje novy zoznam poradia Studentov a otazok
akazdy zoznam sa uloZi do samostatného textového suboru sniazvom napr.
skusaniel.txt, skusanie2.txt... V subore bude na prvych dvoch riadkoch
uvedeny pocet Studentov a pocet otazok, z ktorych sa vyberalo a v d’alSich riadkoch
bude ulozena dvojica — poradové Cislo odpovedajuceho Ziaka a poradové Cislo otazky,
oddelené medzerou.

1 ziak na odpoved je Ziak ¢islo: 9 bude mat otazku ¢islo: 3
2 ziak na odpoved je Ziak cislo: 4 bude mat otazku cislo: 20 Subor Upravy Forn
3 Ziak na odpoved je Ziak cislo: 8 bude mat’ otazku cislo: 33 ‘ig

4 7iak na odpoved je Ziak ¢islo: 6 bude mat otazku cislo: 16 z ;i

5 Ziak na odpoved je Ziak cislo: 1 bude mat otazku cislo: 15 5 25

6 Ziak na odpoved je Ziak cislo: 7 bude mat’ otazku cislo: 24 g ;2

7 ziak na odpoved je ziak cislo: 10 bude mat’ otazku cislo: 31 114

8 Ziak na odpoved je ziak cislo: 3 bude mat’ otazku cislo: 8 Z zz

9 zZiak na odpoved je Ziak cislo: 5 bude mat otazku cislo: 9 ;9831

10 Ziak na odpoved je Ziak cislo: 2 bude mat otazku cislo: 40



